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Referat af Generalforsamlingen, den 14. august 2021 

 

Sted:  Vibeskrænten 10, kl. 14:00 

Fremmødte:  8 beboere + Bestyrelsen (Erik, Rune, Claus, Mogens - Heidi og Jesper kunne 

desværre ikke deltage) i alt 9 matrikler var repræsenteret. 

Referent:  Erik 

Fuldmagter: 3 stemmer for Bestyrelsens oplæg under pkt. 4. 

 

1. Valg af dirigent 

Rune Raunow blev valgt som dirigent for generalforsamlingen. Det kunne konstateres, at 

generalforsamling pga. forsamlingsforbud ikke var blevet indkaldt i overensstemmelse med 

vedtægterne, men at generalforsamlingen var beslutningsdygtig. 

Vi tog en bordet rundt, hvor de fremmødte kunne præsentere sig selv. 

 

2. Formandens beretning 2020-2021 

Formand Erik Kalledsøe orienterede om det forgangne år i foreningen.  

11. marts 2020 er en dag vi ikke glemmer lige med det samme. Ikke kun pga. GF 2020, men nok 

mere pga. at vores statsminister lukkede DK ned gr. corona, imens vi afholdt GF. 

GF 2021 har vi gr. de afledte møderestriktionerne været nødsaget at flytte til i dag. En lørdag da vi 

havde håbet på at kunne bruge sommerfestens telt som ”lokale”, men det var desværre ikke 

muligt. 

Siden GF har der været afholdt 7 bestyrelsesmøder med en fast agenda, de fleste som online 

møder, referaterne findes på fredegaarden.dk. 

Fokus var først på en konstituering af bestyrelsen, den gamle formand gik af, og Rune og Erik blev 

valgt til at tage et fælles formandskab det kommende år, som nu næsten er blevet til 2 år. Erik er 

formelt formand. 
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Der er blevet etableret 2 arbejdsgrupper – Jonstruplejren og Hastighedsbegrænsning på vejene. 

Hhv. Claus og Mogens vil bagefter under pkt. 4 redegøre for arbejdet og status i de 2 

arbejdsgrupper. Kommissoriet (én skriftlig redegørelse af en arbejdsgruppes opgave) vedr. 

Jonstruplejren ligger på fredegaarden.dk. 

Der er også én tredje arbejdsgruppe, som koordinerer fællesarrangementerne i foreningen. Den 

opgave deles i bestyrelsen, eller outsources til ildsjæle, der brænder for at skabe et godt 

sammenhold i foreningen. 

Der har dog kun været afholdt et fællesarrangement siden GF 2020. Sommerfesten 2020 blev 

gennemført den 5. sept. – og der blev hygget og leget på vendepladsen om eftermiddagen og der 

var ca. 35 til spisning senere på dagen. Tusinde tak til Mette, Linea, Anne Sofie og for at drive 

denne vellykkede aktivitet.  

Ligeledes afholdes der sommerfest 2021 den 28. august også på vendepladsen, med Mette, Anne 

Sofie og Maria som glade festarrangører. 

Desværre blev Fastelavn 2021 aflyst gr. Corona-situationen i februar.  

Nye beboere i Grundejerforeningen Fredegaarden siden marts 2020: 

Mellemvej 13 - apr. 2020 

Mellemvej 14 - sept. 2020 

Mellemvej 25 - nov. 2020 

Jonstrupvej 213 - apr. 2020 

Svalebo 24 - juni 2020 

Lærkevangen 10 - nov. 2020 

Lærkevangen 22 - juli 2020 

Drosselvænget 10 - nov. 2020 

Drosselvænget 3 - febr. 2021 

Vibeskrænten 2 - jan. 2021 

Vi byder alle velkommen. ☺  

Og så: 

- har vi fået en ansvarsforsikring, der dækker et erstatningsansvar ved skade tilføjet personer 

eller ting. 

- har vi en Hjertestarter (ubrugt) placeret i carport på Svalebo 2. Den er leaset for 3 år (fra 

nov. 2019) og vi skal på næste GF marts 2022 tage stilling til, om vi ønsker at forlænge. 
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- har Nabohjælp/Bo Trygt tilbudt at holde et indlæg om Indbrudsforebyggelse og Nabohjælp, 

som er flyttet til GF 2022. Bestyrelsen opfordrer til at bruge Nabohjælp app’en, dels for at 

holde sig orienteret om aktivitet i nærområdet, og dels for at informere om mistænksom 

aktivitet. 

Generalforsamling godkendte formandens beretning enstemmigt.  

 

3. Årsregnskab 2020 

Regnskabet for 2020 (se www.fredegaarden.dk) blev gennemgået af foreningens kasserer Mogens 

Tangaa-Andersen. Regnskabet blev godkendt enstemmigt. 

Det blev dog konstateret, at der mangler en udgiftspost for betaling af strøm til den varmeboks, der 

holder Hjertestarteren funktionsdygtig også om vinteren. 

 

4. Drøftelse af modtagne forslag 
  
Bestyrelsen havde ikke modtaget nogen forslag til behandling på Generalforsamlingen. 
 
Bestyrelsen fremlagde oplæg til kommissorie for arbejdsgruppen ”Jonstruplejren”. Punktet 
omfattende en afrapportering af arbejdsgruppe Jonstruplejren, ved Claus Duch.  
(deltagere i arbejdsgruppen - Claus Duch , Jesper Nielsen, Torben Lund og Dina Nielsen. 
 
Kommissorium (se www.fredegaarden.dk) blev gennemgået og følgende blev diskuteret. 
 

1) Hegn-fastsættelsen ml. Lærkevangen og Jonstruplejren. Naturhegn vs. Fast-hegn. Er et 
vigtigt fokuspunkt for arbejdsgruppen, hvilket der var enighed omkring. Der blev ønsket et 
skarpere hegnsoplæg fra arbejdsgruppens kommissorium, og en afstemning med de 
direkte berørte grundejere. 

 
2) Sammensætningen af borgerforeningen. Hvorfor skal beboere der bor 2 kilometer væk 

deltage, mener det svækker foreningen, da interesserne kan være af anden karakter. 
 

3) Claus Duch’s rolle som bestyrelsesmedlem i Fredegaarden og samtidig i medlem af 
bestyrelsen i Borgerforeningen. Kan der være en interesse konflikt i denne 
sammensætning? Et ønske om forbud mod dobbelt repræsentation. 

 
4) Ønske at Bestyrelsen skal have mulighed for ekstraordinært at anvende midler fra 

Grundejerforeningen aktiver på op til maks. 15.000 kr., dvs. 5.000 ekstra i forhold til forslag. 
 

5) Kim, Svalebo 6, vil gerne være deltager i arbejdsgruppen. 
 

 
Til afstemning: 
 
Kommisoriet - At grundejerforeningen Fredegaarden arbejder gennem Borgerforeningen 

http://www.fredegaarden.dk/
http://www.fredegaarden.dk/
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8 stemte for + 3 fuldmagter for , en blank stemme – vedtaget 
 
Kommentar 1) Hegn – Arbejdsgruppen vil samle beboere, der er direkte påvirket af ændringer i 
hegnet mod Jonstruplejren (nedrivning eller omdannelse af hegnet) med henblik på at diskutere og 
evt. udarbejde et fælles høringssvar.  
Enstemmigt vedtaget. 
 
Kommentar 3), Forbud mod dobbelt repræsentation. 
8 stemte imod, en stemte for – ikke vedtaget   
 
Kommentar 4), Ekstraordinært at anvende midler fra Grundejerforeningen op til maks. 15.000 kr.  
9 stemte for - vedtaget 
 
Dermed blev Bestyrelsens kommissorie for arbejdsgruppen ”Jonstruplejren” vedtaget, med et 
skarpere hegnsoplæg og en mulighed for ekstraordinært at anvende midler fra 
Grundejerforeningen aktiver på op til maks. 15.000 kr. Endvidere er Kim, Svalebo 6, ønske om 
deltagelse i arbejdsgruppen blevet accepteret. 
 

Afrapportering af arbejdsgruppe Hastighedsbegrænsning, ved Mogens Tangaa-Andersen.  
Status er, at der vil blive søgt gennem kommunen om opsætning af hastighedszoneskilte 30 km/t 
ved indkørsel til Svalebo og Fuglehavevej. Grundejerforeningen Fuglehaven er med og enig i 
initiativet. 
 
Kommentar: Forslag, det blev foreslået at ansøge om 20 km/t alternativt 30 km/t skilte. Dette gik til 
afstemning. 
 
6 stemte for, 3 stemte imod – forslag vedtaget. 
 
Dermed vil der blive søgt gennem kommunen opsætning af hastighedszoneskilte 20 km/t, 

alternativt 30 km/t, ved indkørsel til Svalebo og Fuglehavevej. 

 

5. Valg af bestyrelse 

 

Mogens Tangaa-Andersen, Svalebo 22, blev genvalgt. 

Rune Raunow, Svalebo 12, blev genvalgt. 

 

6. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen 

Jesper Nielsen, Lærkevangen 9, blev genvalgt. 

Heidi Canell, Mellemvej 27, blev genvalgt. 
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7. Valg af 2 kritiske revisorer 

Anne-Marie Hesselbjerg blev genvalgt.  

Lars Svendsen, Lærkevangen 14, udpeget af bestyrelsen efter GF. 

 

8. Valg af revisorsuppleant 
 
Kjeld Bille Sørensen, Mellemvej 19, blev genvalgt. 

 

9. Fastsættelse af bestyrelseshonorarer 

Vederlag for bestyrelsesarbejdet kr. 4.500 blev ligeledes enstemmigt vedtaget og fortsætter 
uændret. 

 

10. Kontingent og budget 2021 
 
Budgettet for 2021 (se www.fredegaarden.dk) blev gennemgået af foreningens kasserer – Mogens 
Tangaa-Andersen. Budgettet og et uændret årligt kontingent kr. 300 blev godkendt uden 
kommentarer fra generalforsamlingen. 

Bestyrelsen vil udarbejde et forslag til en langsigtet plan for foreningens udgifter. Forventet 
præsenteret på næste Generalforsamling. 

 

11. Eventuelt 

- det er observeret, at der muligvis handles ”stoffer” i nærområdet. Bestyrelsen anbefaler, at 

sådanne iagttagelser kritisk deles på f.eks. FB gruppen Fredegaarden og Måløv, og selvfølgelig at 

Politiet informeres. BoTryg og Nabohjælp vil komme med anbefaling for området på næste 

Generalforsamling. Bestyrelsen anbefaler ligeledes, at dette emne og kommunikationen om 

samme også adresseres under ”godt naboskab”. 

- opstilling af ”Grønne Mænd” for opmærksomhed om begrænsning af hastighed - der var positive 

tilkendegivelser omkring initiativ. 

- bestyrelsen ser gerne at lidt vedligeholdelse af området og blomsterkummer ved indgang til 

Svalebo, deles på det frie initiativ. Erik og Rune har frivilligt fra tid til anden brugt 15 min. på 

http://www.fredegaarden.dk/
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områderne, så indkørslen til Svalebo ser rimelig pæn ud. En årlig klipning af lavendlerne og 

græsklipning når nødvendigt. På forhånd tak for hjælpen        

 

Bestyrelsen siger tak for denne gang. 


